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Nowoczesne boiska do piłki
nożnej, siatkówki, tenisa i ko-
szykówki, place zabaw, blisko
70 nowych miejsc parkingo-
wych oraz ponad hektar tere-
nów zieleni. Tak w ciągu
dwóch lat ma zmienić się
osiedle Dolnośląskie. Pierw-
sze prace mają ruszyć już wio-
sną przyszłego roku. 

Przetarg na wykonawcę in-
westycji miasto ogłosić ma
jeszcze tej zimy. Według pla-
nów wydziału inżynierii miej-
skiej na osiedlowych terenach,
począwszy od największego
ronda w mieście im. gen. An-
dersa aż po przychodnię przy
ul. Edwardów, powstanie bli-
sko 70 miejsc parkingowych,
boiska, place zabaw oraz nowe
tereny zieleni pełne krzewów
i drzew. 

Jak mówi Beata Kwieciń-
ska, asystent prasowy prezy-
denta Bełchatowa, jest to naj-
większa inwestycja w osiedlo-
we tereny sportowo-rekrea-
cyjne w ostatnich latach. Po-
czątkowo koszt wykonywa-
nych prac będzie pokrywany
z budżetu miasta, urzędnicy li-
czą jednak na zwrot pieniędzy
z funduszy unijnych. 

– Skorzysta z pewnością na
tym osiedle, które wypięknieje
– mówi Beata Kwiecińska.
– Posadzonych zostanie kilka-
dziesiąt drzew, setki krzewów,
zamontowane zostaną ławecz-

ki dla spacerujących. Wygo-
spodarowane zostały tereny na
nowe miejsca parkingowe, któ-
re mamy nadzieję, pozwolą
rozwiązać bolączkę parkowa-
nia samochodów na osiedlu
– dodaje.

To właśnie na brak miejsc
parkingowych narzekają głów-
nie mieszkańcy. 

– To jest największe osie-
dle w mieście, a parkingów
jest jak na lekarstwo, ludzie
na trawnikach parkują, bo
nie ma gdzie zostawić samo-
chodu – mówi bełchatowia-
nin Ryszard Wojda. – Dobrze,
że miasto w końcu o tym po-
myślało, bo te tereny są, nie-
stety, zaniedbane. Najwyższy
czas, by coś z tym zrobić, na
innych osiedlach inwestuje
się w place zabaw i boiska,
widać pora przyszła i na na-
sze.

Poza tym, jak mówi Elżbie-
ta Prygiel, mieszkanka Dol-
nośląskiego, to dobrze, że na
inwestycji skorzystają też
dzieci.

– Póki co to na osiedlu bo-
isk i placów za wiele nie ma
– uważa. – Może po tych pra-
cach Dolnośląskie będzie ja-
koś ładnie wyglądało. No
i parkingi też bardzo się przy-
dadzą, bo teraz jak popatrzeć
to na osiedlu samochód na sa-
mochodzie – dodaje.
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Tereny na osiedlu Dolnośląskim, dziś nie w pełni zagospodarowane, za dwa lata całkowicie
zmienią swoje oblicze FOT. GRZEGORZ MALISZEWSKI

Blisko 3,5 miliona zł wyda miasto w ciągu dwóch lat na zmianę oblicza osiedla Dolnośląskiego
– największego w Bełchatowie

Osiedle z nową twarzą

Plac przy bloku 111 (1 etap):
• 5 miejsc parkingowych,
• tereny zielone, posadzone
krzewy i drzewa, ławeczki,
• pergole śmietnikowe.
Plac przy bloku 110 (2 etap):
• boisko do siatkówki plażo-
wej,
• 5 miejsc parkingowych,
• tereny zielone, krzewy
i drzewa, ławeczki.
Plac przy bloku 109 (3 etap):
• plac zabaw dla dzieci,

• 23 miejsca parkingowe,
• tereny zielone, krzewy i drze-
wa, ławeczki.
Plac przy bloku 101 (4 etap):
• boisko wielofunkcyjne z na-
wierzchnią syntetyczną do gry
w piłkę nożną, siatkówkę oraz
tenisa ziemnego,
• plac zabaw dla dzieci powy-
żej 6 lat,
• 23 miejsca parkingowe,
• wyciąg linowy umieszczony
przy górce,

• tereny zielone, krzewy idrze-
wa,
• ławeczki przy boisku i placu
zabawy.
Plac przy bloku 106 (5 etap):
• boisko do koszykówki (wymia-
ry 30 metrów na 18 metrów),
• tereny zielone. 
Plac obok przychodni przy ul.
Edwardów:
• tereny zielone, krzewy
i drzewka, ławeczki,
• 10 miejsc parkingowych.

CO WYBUDUJĄ NA OSIEDLU

Dwóch na jedno miejsce w kopalni
Ponad trzystu pracowni-

ków kopalnianych spółek
zgłosiło chęć pracy w kopalni.
Decyzję o obsadzie wszystkich
150 miejsc dyrekcja kopalni
podejmie do końca roku.
Pierwsze umowy podpisane
zostaną pod koniec listopada,
a nie jak pierwotnie planowa-
no na początku tego miesiąca. 

Jak mówi Wiesław Sztela,
dyrektor ds. pracowniczych
i administracji w BOT KWB
Bełchatów, opóźnienia w pod-
pisaniu umów wynikają z ne-
gocjacji z szefostwem spółek,
których pracownicy mogą
przejść do kopalni. 

– Część osób, które chcą
przejść do kopalni, pracuje na

strategicznych stanowiskach
w spółkach – mówi Wiesław
Sztela. – Wiadomo, że prezesi
spółek muszą pilnować intere-
su firmy. Jesteśmy w trakcie
negocjacji, stąd małe opóźnie-
nia z zatrudnieniem – dodaje.

Wszystkie wolne miejsca
w kopalni obsadzone mają być
do końca tego roku. (GREG)

Blokersi znów
pod lupą
Ponad 40 osób jednego wie-

czoru wylegitymowali poli-
cjanci podczas akcji „Blokers”
w Bełchatowie. Funkcjonariu-
sze sprawdzili bełchatowskie
osiedla, okolice pubów i skwe-
rów. Wypisali w sumie pięć
mandatów za różne wykrocze-
nia, zatrzymali jedną osobę po-
szukiwaną przez sąd.

Policjanci skierowali też trzy
wnioski do sądu grodzkiego
w sprawach: zakłócania po-
rządku, podania policjantowi
nieprawdziwych danych per-
sonalnych i kradzieży. (MB)

POD PATRONATEM „POLSKA DZIENNIK ŁÓDZKI”

Harcerze i zuchy wyśpiewali nagrody
Ponad 160 uczestników,

głównie z Bełchatowa
i Piotrkowa Trybunalskiego
i dwa dni śpiewania harcer-
skich piosenek – to bilans
szóstej Jesiennych Spotkań
z Piosenką.

W kategorii zuchów pierw-
sze miejsce ex equo zajęły ze-
społy Młode Szakale z Beł-
chatowa i Śpiewaki z Naszej
Paki z Piotrkowa Trybunal-
skiego. W kategorii harcerzy
wygrał zespół Teraz My z Beł-
chatowa. Wśród harcerzy
starszych najlepsza była gru-
pa Atemówki z Bełchatowa,

a w kategorii wędrowników
Temeowcy z Bełchatowa. Na-
grodę publiczności – symbo-

liczny puchar otrzymał zespół
Rendżersi z Bełchatowa.

(GREG)

Tak bawili
się harcerze

podczas
występu
zespołu

Teraz My
z Bełchatowa
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Nagrobek odnowiony 
po półtora wieku

ZELÓW. Pod czujnym
okiem konserwatorów został
odrestaurowany nagrobek Ja-
na Duszka, pierwszego wójta
Zelowa i Pożdżenic.

Nagrobek znajdujący się na
zelowskim cmentarzu ewange-
lickim liczy sobie już 150 lat,
odnawiany był w specjalistycz-
nej pracowni, a zajęli się nim
fachowcy z Torunia. Prace
trwały pięć miesięcy. Renowa-
cja kosztowała 21 tys. 500 zł, 10
tys. 700 zł wsparcia Parafia
Ewangelicko-Reformowana
w Zelowie uzyskała od Woje-
wódzkiego Konserwatora Za-
bytków w Łodzi, 5 tys. zł dał sa-

morząd Zelowa, blisko 6 tys. zł
parafia.

Starania o przeprowadzenie
renowacji nagrobka parafia
prowadziła od kilku lat. Jan
Duszek pochodził z jednej znaj-
znamienitszych rodzin zelow-
skich. Osiedlił się tam w 1819
roku, przez 17 lat był w Zelowie
nauczycielem, ustalono też, że
przepisał dla parafii jeden z rę-
kopisów Jana Amosa Komen-
skiego. W latach 1822-1840 był
wójtem Zelowa. W 1843 r został
właścicielem majątku w Po-
żdżenicach, został pierwszym
wójtem w tej miejscowości.
Zmarł w 1855 roku. (MB)

DRUŻBICE

Gospodynie poradzą
Koło gospodyń wiejskich orga-
nizuje kurs przygotowania ory-
ginalnych potraw wigilijnych. Za-
jęcia dla wszystkich chętnych
mieszkańców gminy odbędą się
8 grudnia w siedzibie koła
w Drużbicach. (GREG)

KLESZCZÓW

Soli mają tony
Prawie 177 tys. zł kosztowała sól,
która zimą posypywane będą dro-
gi w gminie. Zimowym utrzyma-
niem 124 kilometrów dróg zajmu-
je się Zakład Komunalny „Klesz-
czów”. Sól kupiono w przetargu
od spółki z Gliwic, która okazała
się najtańsza spośród dziewięciu
ubiegających się o tę dostawę. 
W tym roku wzimowej akcji spół-
ka wykorzystywać będzie m.in. je-
den ze swoich nowszych sprzętów
– ciężarówkę scania zpługiem od-
śnieżającym i posypywarką, któ-
ra jednorazowo może zabrać
9 metrów sześć. piasku z solą. 
Gmina utrzymywać będzie zimą
także drogi powiatowe na swo-
im terenie, wzamian za to Powia-
towy Zarząd Dróg wBełchatowie
zobowiązał się do odśnieżania
dróg gminnych na zapleczu beł-
chatowskiej elektrowni. (MB)

RUSIEC

Remontują drogi
Ponad kilometr dróg asfalto-
wych wyremontowanych zosta-
nie w listopadzie w miejscowo-
ściach Bolesławów i Rusiec.
W Ruścu nowy asfalt wylany bę-
dzie na ulicach Południowej iKo-
niecpolskiego. Koszt prac to po-
nad 300 tys. zł.

SZCZERCÓW

W Kuźni o miłości
Największych przebojów o te-
matyce miłosnej będzie można
posłuchać 30 listopada wklubie
Kuźnia. Wspecjalnym koncercie
andrzejkowym zatytułowanym
„Piosenki o miłości” wystąpi
młoda wokalistka, Katarzyna
Miegoń.
Początek koncertu o godz. 19.
Wstęp wolny. (GREG) 
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